

走好自已的“长征路”
——党员群众热议“名城名都”“第一方队”

本报讯(记者王晓峰 北仑记者站金旭孟) 刚结束的市第十三次党代会给未来五年的宁波发展定下目标——建设国际港口名城，打造东方文明之都...

党代会确立的新目标让梅山保税港区管委会金融小镇综合党支部书记刘晶充满了干劲与期待。在她看来，“建设国际港口名城、打造东方文明之都，跻身全国大城市第一方队”...

建设，仅用72天便筑成雄伟的十里长塘，“梅山之花”因而成为梅山开发建设历史上的浓重一笔。“今天我们‘举全市之力创建国家级梅山新区’，是对‘梅山之花’精神的传承...”

就职的贵州小姑娘袁玉凤说，她来宁波已有五年了，与这座城市结下了深厚的情缘。“宁波是我的‘第二故乡’，包容是这座城市的最大特点。”

方家畚：“夜办公”学精神

本报讯(象山记者站陈光曙 俞莉 记者陈朝霞) 3月1日晚上6点半，象山县墙头镇方家畚村持续了6年的村主要干部夜办公又开始了...

“市党代会提出加快建设国际港口名城、努力打造东方文明之都，目标振奋人心。推进生态绿色化，坚持绿水青山就是金山银山的发展理念...”

的意见一一记录在笔记本上。“我们现在要实现从种庄稼到‘种风景’的转变。”

会议室里，30多位村干部、党员、村民代表早已等候着了。刚参加完市党代会的欧昌伍开门见山道：“今天主要是组织大家学习市党代会精神...”

“村里的旅游服务功能要进一步完善，吃、住、行、购、乐等方面要全方位推进。”

不知不觉中，时钟已经转到了晚上9时，方家畚的“夜办公”还在继续着...

市委党校春季学期开学

本报讯(记者周琼 通讯员勇祖轩) 昨天上午，市委党校2017年春季学期开学。市委常委、组织部部长，市委党校校长钟关华出席开学典礼并作动员讲话。

本期春季学期学员来自第32期县(局)级领导干部执政能力进修班、“宁波干部网上学院”第21期执政能力进修班等班次，共300余人。

会议指出，实干兴业、事在人为，要实现市第十三次党代会描绘的发展蓝图，广大党员领导干部必须要有“看准方向找对路”的清醒认识...

场、严守政治纪律和政治规矩，拥护核心、紧跟核心，拉高站位、强化协作，高举旗帜，胸怀全局，牢牢把准干事创业的政治方向和政治定力...

乡村渐成旅游“富矿”
年游客接待量近4400万人次

本报讯(实习生宣浩峰 记者张正伟) 经过持续规划、建设，我市乡村正在成为旅游“富矿”。笔者从昨日召开的全市乡村全域旅游发展推进会上了解到，我市乡村年游客接待量近4400万人次，经营收入逾50亿元。

理办法》，各区县(市)积极引导乡村旅游资源集聚，加快乡村旅游基础设施建设，目前全市共实施乡村旅游项目67个，完成投资20.45亿元。

近年来，我市在全国率先制订出台《乡村全域示范区认定管

七万多名志愿者参与“治水”行动
“五水共治”志愿服务总队成立

本报讯(记者龚哲明 通讯员张巨旦 姜雄) 2017年宁波市剿灭劣V类水建设“污水零直排区”“三五”学雷锋志愿服务行动，昨日下午在海曙章水皎口水库复合生态湿地启动。

春治水·净美港城”“清三河”“护三水”“争当河小二”等生态环保品牌活动一线，累计参与清理垃圾3518.7吨，水质监测1076次...

本次以“大力弘扬志愿精神 踊跃投身五水共治”为主题的志愿服务行动由宁波市五水共治办、市文明办、团市委、市环保局、市城管局、市水利局和市志愿者协会共同组织。

昨日的仪式上，李关定向团市委主要负责人授“宁波市五水共治志愿服务总队”队旗，标志着宁波市五水共治志愿服务总队正式成立。

近年来全市成立了1200余支各类治水志愿服务队伍，72000余名“治水”志愿者活跃在“青

《红帮名家戴祖贻》首发

本报讯(记者黄程 通讯员周方润 郭恒焯) 昨天下午，由北仑区政协文史委、霞浦街道办事处共同编撰、中国文史出版社出版的《红帮名家戴祖贻》在霞浦街道陈华浦文化礼堂举行首发式。

事业，为宁波的经济社会发展作出了积极贡献。戴祖贻和他毕生奉献的“培罗蒙”品牌，已经成为我国宝贵的非物质文化遗产的一部分。

“红帮裁缝”是近代中国服装业的重要组成部分。“红帮”精神是“宁波帮”精神的重要组成部分，北仑霞浦人戴祖贻先生就是“红帮裁缝”中的一位杰出代表。

戴祖贻先生因年岁已高，又远在日本东京，未能赶来参加首发仪式。他在为首发式而写的信中说：“我只是个普通手艺人，能够在家乡出书感到格外高兴。如今祖国发展迅速，人民生活有了保障，作为一名在外的游子，同样感到十分幸福。”

去年渔民人均收入2.79万元
三年增幅逾30%

本报讯(记者余建文 通讯员刘御芳) 记者昨日从市海洋与渔业局获悉，根据最新的统计数据，去年我市渔区渔民人均纯收入达到2.79万元，比上年增长10.1%。

以油补改革为契机，夯实基础，推动渔业产业转型升级。全市海洋与渔业系统“经济社会转型升级三年行动计划”顺利收官，去年实际完成投资13478万元，完成年度计划的114%。

以科技创新为抓手，破解“短板”，促进渔业提质增效。三年来，全市池塘标准化改造项目完成投资7616万元，改造面积5.638万亩。



夕阳下的赶海人

心示范面积7万多亩，辐射带动20多万亩，建成渔业主导产业示范区10个、渔业精品园52个。全大棚、工厂化的设施渔业成片推开，极大地提高了渔业养殖资源利用率

和产出效益，并促进养殖模式不断优化、升级。在宁海、象山等重点渔区，稻鱼共生(轮作)面积推广2500多亩，贝藻间养、多层级鱼虾蟹贝混养等多种生态健康养殖模式

推广6000多亩，“科技兴渔”成为渔区增收的重要“砝码”。全年我市开展新型职业渔民培训50余期，2800余人次。渔业一二三产业融合步伐明显加快，拓展空间。

剿灭劣V类水体
暨污水零直排区建设
“一把手”谈治水

坚定信心 攻坚克难
坚决打赢剿灭劣V类水和建设污水零直排区攻坚战

——访市委常委、鄞州区委书记胡军

针对市定考核的区控劣V类水断面1/4在鄞州的艰巨任务，拿出“人一之、我十之，人十之、我百之”的劲头，计划投入2亿元，一河一策、全力攻坚...

聚焦重点、全力攻坚，打好“清、截、封、改”的组合拳。针对市定考核的区控劣V类水断面1/4在鄞州的艰巨任务，拿出“人一之、我十之，人十之、我百之”的劲头...

编者按

自“五水共治”工作启动以来，我市上下同欲治污水，齐心协力“清三河”，治水工作取得了阶段性胜利。但治水是一场攻坚战，也是一场持久战，必须一鼓作气、乘胜追击。

按照省委、省政府的要求，今年7月底前要消除市控劣V类水断面，10月底前要消除县控劣V类水断面。在此前召开的全市剿灭劣V类水暨污水零直排区建设工作会议上，省委常委、市委书记唐一军指出，剿灭劣V类水建设“名城名都”的必破之题，是新一届领导班子的开局之仗。

标本兼治、系统推进，
打好“拆、建、转、创”一盘棋

把全覆盖、治源头、提水质作为更高要求，水里问题上治、点上问题上治，在标本兼治中荡涤一切污泥浊水。坚持以拆促治，把“三改一拆”作为斩除劣V类水源头的有力抓手...

水管网、污水处理厂、农村污水处理村建设，力争今年城镇污水处理厂出水水质达到一级A标准、农村污水处理建制村覆盖率在95%以上。坚持以转促治，在加快产业升级的同时，坚决整治淘汰化工、印染、铸造等落后产能，下狠心整治

餐饮、洗车店、家庭作坊等“小微企业”的污水直排问题，关闭搬迁沿河禁养区内的畜禽养殖场，扎实推进农村农业污染的减量化，努力从产业源头消除污染。坚持以创促治，围绕“污水零直排区”创建，狠抓基层基础...

压实责任、完善机制，打好“管、控、打、督”的联动战。坚持勇于负责、共同担责，把剿灭劣V类水和污水零直排区建设，作为检验鄞州干部队伍战斗力的“试金石”、锻炼干部的“磨刀石”...

头示范、以上率下，一级一级强化区、镇、村各级“河长”的责任，倒排时间、细化计划，挂图作战、节点管理，做到剿灭一条、销号一条、报结一条。建好机制重管控，倡导以水质论英雄，以结果看业绩，实行“一月一监测、一季一通报”，对重点河道水质实行全方位监测、常态化养护，做到问题及时发现、措施及时跟进、管控及时有力...